

为“爱”行走 “益”路有你 “幸福慈溪志愿行” 点亮春日桥城风景线

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 华滨滨

本报讯 当 City Walk (城市漫游) 与志愿服务交织碰撞,会擦出怎样的火花?近日,“为‘爱’行走,‘益’路有你”City Walk 志愿行活动在浒山街道虞波广场启动,“红马甲”“绿马甲”“粉马甲”等100多名身穿不同颜色志愿服的志愿者走上街头,以

City Walk 的形式打卡参与志愿服务,成为这个春天慈溪一道靓丽的风景线。

一边打卡慈溪地标,一边开展志愿服务。20多名身穿“绿马甲”的老兵志愿者们个个精神抖擞,在 City Walk 线路路上,他们积极参与每个点位的志愿服务活动。“对老兵来说, City Walk 的方式很特别,很新鲜,也很有趣。”绿马甲老兵志愿服务队队长陈秋

说,老兵志愿者们也将利用自身开展志愿服务活动的优势,号召更多市民参与其中。

在今年的学雷锋志愿服务主题月期间,宁波推出“为‘爱’行走,‘益’路有你”City Walk 志愿行活动,宁波市本级及全市10个区(县、市)的11条 City Walk 志愿行线路发布。“每条线路都对应一个社会治理类志愿服务项目,该路线行走人次达到任务

目标后,宁波市志愿服务基金会将给予所对应的志愿服务项目一定的资金支持。”市委社会工作部相关负责人表示。此次活动将持续到3月31日,期间市民自由选择路线并按规定在 We 志愿平台进行打卡,即可助力相对应的志愿服务项目。

此次市委社会工作部推出的“幸福慈溪志愿行”线路,共设计一条精品路线和两条辅

助路线,线路串联了各类志愿服务站点,每个点位上都有形式多样、丰富多彩的志愿服务活动。主线路从虞波社区365馨之家出发,途经钱海军志愿服务站、累了么骑手驿站金山站、甬爱E家糖坊里号、“爱在路上”交通志愿服务之家等,最后到达宁波志愿 We 站大剧院站。辅助路线则串联起樟树下、青瓷文化传承园、宓大昌、鸣鹤古镇等慈溪最美地标、历史文化古迹。



春风和煦、莺飞草长。近日,浒山街道老年学校摄影班的学员们在森林公园开展实地拍摄实践,纷纷用手机记录下多彩的春色。
■拍拍小友 沈斌煊

我拍拍
咨询电话:58997231

桥城@微事
大事小事 不文明行为
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端慈圈“圈友”彼得潘的姐姐:又是一年春风至,又到一年清明时,宗汉街道退役军人服务站赴四明山革命烈士纪念碑开展清明祭扫活动。(3月25日6时23分)



慈晓客户端慈圈“圈友”旅人(沈斌煊):弯腰见文明,记录浒城街头捡垃圾的“绿马甲”。(3月25日5时11分)



慈晓客户端慈圈“圈友”风儿:彩色油菜花海不仅吸引着女孩子们,男孩子也喜欢用自己的镜头来记录这美好的色彩。(3月24日19时31分)



慈晓客户端慈圈“圈友”熊柏能(哲欣):油菜花开了,小朋友们在花丛中撒欢奔跑。(3月25日9时13分)



慈晓客户端慈圈“圈友”陈惠珍:春游。(3月24日12时12分)



慈晓客户端慈圈“圈友”曼哈顿广场上的茉莉:樱花桃李次第开,小花园里春色撩人,春光烂漫。(3月25日8时14分)



■李佳珊 整理

咔嚓! 慈晓·慈圈 邀您留住最美春光

全媒体记者 杨昀 曾斌
本报讯 鸣鸣拂羽知年好,齐和杨柳踏春草。阳春三月款款而来,吸引不少市民朋友走出家门奔向自然,去探访、寻觅身边的春意。
春天,去奔赴时光之约;春天,去记录光影之间。慈晓·慈圈也在这春意融融的季节携手慈溪银泰世纪百货有限公司举办“春拍大赛”,邀您捕捉最美春光,发现身边的美。即日起至4月18日,在慈晓客户端慈圈“开心一刻”版块下分享三北大地人与自然和谐生态,讴歌幸福美丽慈溪,展现慈溪新老市民朴实、勤劳与奋进、向上的最美风尚,用光影记录下属于你的春天的故事,即有机会赢取诚意满满的春日礼品。
所有活动参与帖一律以“最美春拍”格式开头,须有简短文字说明“最美”所指且

拍摄地以慈溪和前湾新区所辖范围为限,拍摄作品形式涵盖图片与短视频。活动结束后,我们将根据慈圈“开心一刻”版块内活动优质帖(主题突出、形神俱佳)的点赞数量选出6名幸运“圈友”,其中一等奖1名,赠送一份价值1200元的迪士尼双人单日票(常规日);二等奖2名,赠送每人一份价值560元的慈溪大剧院许世2024《生活不必太用力》音乐季双人门票;三等奖3名,赠送每人一张银泰百货200元储值卡。
慈溪银泰百货依托银泰百货优质的品牌与服务,以银泰百货为主力店,主营名品名表、流行服饰、黄金珠宝、家居床品等300多个时尚品牌,是集商业购物、休闲娱乐、观光娱乐等多功能于一体的现代化大型综合购物中心。这个春天,期待已久。还有什么,赶快下载慈晓客户端,向我们分享你记录下的属于这个春天的美好瞬间吧!

执法队员“按图索骥”巧追踪 方女士丢失的3万元首饰 终于找到了

全媒体记者 杨贯
通讯员 赵依丹 徐思蕾
本报讯 近日,城区一位女士委托钟点工打扫房间,意外将一个装有3万元首饰的袋子当垃圾扔了出去,浒山街道综合行政执法队执法队员在追查违规乱扔垃圾的过程中,及时发现,帮该女士找回了首饰。
方女士立刻赶到现场寻找,但垃圾已被环卫工清理掉了。她抱着一线希望,再次联系了张亮亮。在浒山街道综合行政执法队与环卫部门的共同努力下,失物终于寻回,方女士悬着的心也终于下来了。“这位同志,实在太谢谢你了,今天幸亏你给我打电话及时,现在东西终于找回来了,我特意过来谢谢你!”方女士激动地对执法队员张亮亮连声道谢。
然而接到电话的方女士十分困惑,表示自己并没有乱丢垃圾,只是叫了钟点工去打扫屋子。随后,方女士查看了监控,这才发现是钟点工为了省事,将垃圾直接扔在了外面。更让她心跳加速的是,监控视频中还显示,一个装着奢侈品的黄色袋子也被当作垃圾扔掉了,里面有一件价值3万元左右的首饰。
方女士立刻赶到现场寻找,但垃圾已被环卫工清理掉了。她抱着一线希望,再次联系了张亮亮。在浒山街道综合行政执法队与环卫部门的共同努力下,失物终于寻回,方女士悬着的心也终于下来了。“这位同志,实在太谢谢你了,今天幸亏你给我打电话及时,现在东西终于找回来了,我特意过来谢谢你!”方女士激动地对执法队员张亮亮连声道谢。

公交专用进口道:微创新大畅行

全媒体记者 陈益维
通讯员 岑闻热

本报讯 3月22日下午5:30,公交司机罗师傅像往常一样驾驶5路公交车来到新城大道三北大街交叉口附近站点,准备上客后左转。此时正是晚高峰,每个车道上都挤满私家车,从道路最右侧到左转车道,公交车怎么才能顺利横穿?只见罗师傅驾驶车辆沿着道路最右侧的“公交专用道”

笔直前行,当红绿灯显示“可以左转”的标识时,转动方向盘一个大拐,轻轻松松地横穿5个车道,进入了三北大街。原来,从2022年起,我市就开始试行“公交专用进口道”,在兼顾有限道路资源和保障公交优先这两个前提下,实现公交优先通行的目的。
“公交专用进口道是指只在路口设置的公交专用道。”市治堵办工作人员邹文凯介绍说,“传统的公交专用道虽然

能大幅提升公交车的通行效率,但会占用一个车道,影响社会车辆的通行能力;我们创新的‘公交专用进口道’虽然对公交车的通行效率提升没有专用道那么大,但并不占用社会车辆的专用道,相反还将公交车对社会车辆通行的影响降到最低,实现了公交出行与社会车辆通行效率的‘双赢’。”
“公交专用进口道”的具体做法是把未渠化路口的原右转弯车道改造为公交专用道,公

交车可左转、直行或右转,社会车辆可借道右转。同时,在部分有条件的路口,把右边第二车道前方的摩托车等待区延长并改造为公交专用等待区,方便同时容纳两辆公交车在此排队,红灯时减少对右边车道通行的影响。
据悉,2022年市交通局在新城大道和慈甬路交叉口南北方向实施“公交专用进口道”后,在长达一年的试行过程中,该路口的通行秩序有了

很大改善。去年,又把试行范围推广到新城大道城区段(北三环至前岳路),该路段公交车高峰期红绿灯平均等候时间缩短了30%以上。
“公交专用进口道成本小、用处大,容易落地,很适合像慈溪这样道路资源有限的城市。”市交通局相关负责人表示,今后将逐步推广到慈甬路等车道数较多、车流量较大、公交线路密集的城市主干道,让道路更通畅、公交更便民。

每天站立10小时 六旬大妈膝盖痛得站不直

全媒体记者 冯梦苓
通讯员 徐吉芳

本报讯 68岁的徐大妈在浒山开了一家早餐店,凭着手艺早餐店生意很不错,一开就是二十余年。钱是赚到了,但辛苦的工作让徐大妈的身体也落下了不少病根,最严重的就是膝盖疼痛。
每日营业,徐大妈都是站着,从凌晨揉馒头包子到下午剁肉准备包子馅儿,一天要站上十多个小时,二十几年来,膝关节面软骨及半月板磨损得厉害。去年,徐大妈因为

膝盖疼痛难忍前往上海就医,核磁共振提示:关节面软骨剥落,大量骨赘形成,半月板损伤严重。
“医生说想要根治就得手术,要进行人工全膝关节置换术。”徐大妈不愿意手术,就选择了膝关节腔灌注治疗,但效果不理想,没多久,膝关节的疼痛再次来袭,坐着不动时好好的,但一站起来就疼痛难忍。
在朋友的介绍下,徐大妈来到市中西医结合医疗健康集团红十院院区。“当时患者是坐着轮椅进来的,自己根本就

走不了路。”接诊的是针灸科主任陈建冲,详细了解徐大妈的情况和意愿后,建议她可以尝试保膝治疗。
对于膝关节损伤的治疗,传统上多采取手术治疗的方法,如膝关节置换术等。然而,手术并非适用于所有患者,特别是对于年龄较大、身体状况较差的患者来说,手术风险较高,恢复周期也较长。因此,越来越多的患者开始选择保膝治疗等非手术方法。
随后,陈主任对徐大妈的病情进行了全面的评估,制订

个性化的治疗方案,在省人民医院许运博士的协助下,进行膝关节臭氧注射疗法及脉冲射频调控术。术后,陈主任还为徐大妈提供了详细的康复指导,徐大妈也十分配合。经过7次治疗,徐大妈的病情逐步恢复,如今已恢复行走能力。
“膝关节作为人体承重和运动的重要关节,其健康状况直接关系到我们的生活质量。然而,随着年龄的增长以及长期劳损、外伤等因素,膝关节损伤逐渐成为高发问题。特别是像徐大妈这样的中老年人,

由于长期站立或劳作,膝关节承受着巨大的压力,更容易出现关节炎、半月板损伤等问题。”陈主任介绍,对于膝关节预防要优于治疗。
他呼吁广大市民关注膝关节健康,合理安排劳作和休息时间,避免过度劳累。对于中老年人来说,平时应注意减轻膝关节的负荷,避免长时间站立或劳作;同时,加强膝关节的锻炼和保护,佩戴护具、注意保暖等也是非常重要的。一旦出现膝关节不适症状,应及时就医,选择适合自己的治疗方法,以免延误病情。